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Offener Brief an die HNA

HNA versucht Stimmung gegen AUF-Kassel zu machen

Das Wahlbündnis AUF-Kassel weist die Darstellung unseres Wahlbündnisses in der HNA vom 15.03. 06 zurück. AUF-Kassel ist keine Tarnorganisation, sondern ein Personenwahlbündnis. Seit der Gründung vor über 5 Jahren ist bekannt, dass neben Parteilosen, Mitglieder anderer Parteien, auch MLPD-Mitglieder in unserem Wahlbündnis sind. Das war auch in der HNA vor fünf Jahren zu lesen. Die Grundlage unserer Zusammenarbeit sind die Grundsätze von AUF-Kassel und nicht das Parteiprogramm der MLPD. 

Seit 5 Jahren ist Nuray Yildirim Stadtverordnete und hat sich  für die Belange der Bürger in Kassel eingesetzt. Dazu schreibt der Redakteur nichts. Ihm fehlen wohl die Beispiele, um seine Vorurteile zu belegen.  

Er zitiert aus dem MLPD-Programm, offensichtlich mit dem Ziel, Vorbehalte in der Kasseler Bevölkerung  gegen unser Wahlbündnis zu schüren. Es steht nichts in der HNA, was nicht schon lange bekannt ist. Kurz vor der Wahl soll dieser als angebliche Enthüllung aufgemachte Artikel potentielle Wähler von AUF-Kassel abschrecken. Das ist eine eindeutige Wahlbeeinflussung  durch die HNA. Immer mehr Menschen suchen nach politischen Alternativen und werden selbst aktiv. Diesen Trend wird auch die HNA mit solchen Artikeln nicht aufhalten können. 

Um ins Visier des Verfassungsschutzes zu kommen, genügt es heutzutage bereits Antifaschist Antirassist oder aktiv in Bürgerbewegungen wie der Montagsdemonstration zu sein. Im Verfassungsschutzbericht des Landes Hessen stehen z.B. Stichworte wie Antirassismus, Antifaschismus, Anti-Atom-Bewegung usw. 

Unter falscher Flagge segelte eindeutig der Redakteur Hagemaier. Geplant war ein Gespräch mit einem anderen Redakteur über persönliche Fragen zur Vorstellung von Nuray Yildirim als Spitzenkandidatin. Daraus wurde ein „Verhör“ über MLPD-Mitglieder in unserem Wahlbündnis. Wir weisen auch diesen Stil zurück. 

Mit freundlichen Grüßen

Nuray Yildirim

Fraktion AUF-Kassel: Bürozeiten Mittwochs 9-13 Uhr 
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