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                              26.01.06

An die





Lokalredaktion der HNA

z.Hd. Herrn Siemon

z.Ktn. Herrn Pesza

Sehr geehrter Herr Siemon,

in Ihrem Artikel über die hotline wegen Kindesmisshandlungen in der HNA am 25.01.06,  haben Sie mit keinem Wort meinen Redebeitrag  erwähnt. Nicht einmal, dass ich mich überhaupt an Diskussion und Abstimmung in der Stadtverordnetenversammlung am 23.01. beteiligt habe. Obwohl AUF-Kassel in der Rede die Sozialpolitik, u.a. auch die neusten Kürzungen des Magistrats kritisiert und mehr Unterstützung für Familien in schwierigen Lagen fordert, berichten Sie das den Lesern nicht. 

In den 5 Jahren als  Stadtverordnete, habe ich die Berichterstattung der Lokal-redaktion der HNA gründlich kennen gelernt. Sie zeichnet sich durch systematisches Nichterwähnen meiner Arbeit aus. Obwohl ich in jeder Stavo mindestens zu einem aktuellen Thema eine Rede halte. Ich kann mit Stolz sagen, dass es nur wenige Stadtverordnete gibt, die eine so engagierte Arbeit machen. Die Ernsthaftigkeit und das Engagement unseres Wahlbündnisses kann keiner in Frage stellen. Aber das erfahren die Leser ihrer Zeitung nicht.

Nachdem es mit Veröffentlichungen unserer Presseerklärungen eine Zeit lang  besser lief, hat Ihr Kollege Steinbach zwei Presserklärungen zum Thema Feinstaub und zu Herrn Holler einfach nicht bearbeitet. Unserem Pressesprecher, Herrn Bremer gegenüber behauptete er, er werde zum Thema Feinstaub einen Artikel machen, weil es mehrere Presseerklärungen gegeben hätte. Nach 2 Wochen (!) gibt es einen solchen Artikel nicht. Während also zu einem solch wichtigen Thema die  Leser nicht informiert werden, gab es u.a. eine Pressemitteilung darüber, dass die CDU dem Staatstheater einen Stuhl geschenkt hat !

Sie können davon ausgehen, dass ich in Gesprächen mit den Menschen in Kassel darüber berichte, wie die HNA unser Wahlbündnis behandelt. Den Schriftwechsel mit Ihnen werde ich in geeigneter Form öffentlich bekannt machen. Eine Antwort von Ihnen, falls denn eine kommt, natürlich auch und ich verspreche Ihnen, garantiert ungekürzt.

Mit freundlichen Grüßen

Nuray Yildirim 

(Fraktion AUF-Kassel)
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