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Kassel, 13.06.07
Sehr geehrter Herr Pesza,

leider können wir keine Veränderung im Umgang der Redaktion mit unserer letzten  Presseerklärung feststellen. Erneut werden unsere Vorschläge nicht erwähnt. Der Artikel endet mit dem Satz: „Das bisherige Multihallen-Konzept müsse völlig überarbeitet werden.“  Sofort wird sich der Leser fragen, was damit gemeint ist. Und bekommt wieder keine Antwort. 

In unserer Presseerklärung heißt es: 

Standpunkt von AUF-Kassel bleibt, dass die Multihalle vom Investor selbst bezahlt werden muss. Öffentliche Gelder sind für staatliche Pflichtaufgaben da. 

Stadtverordnete Nuray Yildirim hält es außerdem für erforderlich, das bisherige Konzept wegen seiner negativen Folgen für Klima, Umwelt und die im Umfeld lebenden Menschen völlig zu überarbeiten. Das schließt auch die Frage der Standortwahl mit ein. 

Angesichts der Klimaänderungen darf keine Investition genehmigt werden, die gegen Klima- und Umweltschutz verstößt. Das bedeutet: 

Eine Veranstaltungshalle muss über den umweltfreundlichen Schienenverkehr erreichbar sein. Park- und Ride-Plätze müssen ausgewiesen werden und ein kostenloser Shuttle-Service angeboten werden. Die Halle darf nicht in einem Naherholungsgebiet gebaut werden. Und es darf durch den Bau zu keiner Beeinträchtigung des Klimas in Kassel kommen. Zum Betrieb der Halle müssen regenerative Energien eingesetzt werden.

Das wären ja immerhin ein paar Vorschläge, die Herr Steinbach hätte erwähnen können. Vom Umfang her macht der zitierte Teil die Hälfte der gesamten Presseerklärung aus. 

Ihrer Antwort sehen wir mit Interesse entgegen.

Mit freundlichen Grüßen

Nuray Yildirim
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